

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő = Félévre 2 5/8 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér, Jugoszláviában 1 dinár, Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 308-98
Vasárnap (d. u. 4-től) T 245-81, 245-82

Serédi Jusztinián hercegprimás feltűnést keltő szentbeszédet mondott vasárnap délelőtt a Mátyás-templomban

Ünnepi mise a pápa uralkodásának hatodik évfordulóján a budavári koronázó templomban — A hercegprimás szentbeszédében a cseh konkordátumra célzott és a szentszék rokonszenvéről biztosította a magyarokat, akik közel állanak a pápa szívéhez

A kordonon kívül nagy tömeg állt, hogy a hercegprimást láthassa

XI. Pius pápa uralkodásának hatodik évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt a Mátyás-templomban ünnepi szent mise volt, amelyet maga Serédi Jusztin hercegprimás celebrált.

Az ünnepi szentmise alkalmából vasárnap már a kora reggeli órákban özönlött a hívők serege a budai koronázótemplomba. A Szentháromság-tér négyuszögét díszrahúzó lovasrendőrök vették körül, akik a kordonon senkit sem engedtek keresztül. A templomban csak meghívóval lehetett belépni. Mindenkit szigorúan igazoltak.

A kordonon kívül ezrével állt a tömeg, amelynek egyetlen óhajta az volt, hogy az új hercegprimást láthassa.

Háromnegyed tíz órától kezdve sűrűn érkeznek az előkelőségek. A szentély jobb oldalán az első sorban a kormány tagjai foglalnak helyet. Horthy Miklós kormányzó, Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter képviseli, aki fekete díszmagyarban jelent meg, amely alól kivirít az I. osztályú érdemrend széles zöld szalagja. A kormány tagjai közül csak Vass József népjóléti miniszter és Walko Lajos külügyminiszter vannak jelen. A kabinetirodát Vértessy Sándor kabinetirodai főnök, a fővárosi Ripka Ferenc főpolgármester és Buzáth János alpolgármester képviselik. A szentély baloldalán zsufolt padosorokban a diplomáciai testület tagjai foglalnak helyet. Az előkelőségek között látjuk Apponyi Albert grófit, Andrassy Gyula grófit, Huszár Károlyt, a Munkásbiztosító Pénztár elnökét, Dréhr Imre államtitkárt, Strauss Istvánt és több országgyűlési képviselőt.

A zenés mise után Serédi Jusztin hercegprimás szentbeszédet mondott. Az egészen rövid szentbeszéd a pápa személyével és a pápaság jelentőségével foglalkozott.

— Krisztus földi helytartója a pápa, a legnagyobb jóindulattal viseltetik Magyarország iránt. Az egyház látható feje elsősorban a lelkek összefogására törekszik. Ennek a törekvésnek a keretében a pápaság a mulban is mindenkor nagy rokonérzéséről tett tanuságot Magyarországnak. Ez a rokonérv és jóindulat ma is teljes egészében él és hat és ami a jövőt illeti, amennyiben a megfelelő eszközök rendelkezésére fognak állani,

bizonyosak lehetünk abban, hogy a pápa atyai pártfogásába veszi a szívéhez közelálló magyarokat,

ha ezt az egyetemes katolikus érdekek veszélyeztetése nélkül megteheti.

Az ünnepi szentmise a Himnusz hangjai mellett félegy óra után ért véget.

A hercegprimás vasárnapi szentbeszéde iránt politikai és társadalmi körökben egyaránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, tekintettel a csehkel kötött pápai konkordátumra, amelynek alapján elcsatolták fölünk a trianoni határon kívül eső egyházmegyéket, amelyek eddig magyar egyházi vezetés alatt állottak. A konkordátumnak ezt a rendelkezését a legutóbbi napokban egyik reggeli lap élesen kommentálta és ezzel kapcsolatosan rámutatott

arra a körülményre, hogy a pápa a katolikus szlavóság megerősítésére törekszik. Ebben az ügyben beszélünk egy

igen előkelő katolikus politikussal, aki az utóbbi években keresztény párti oldalon tevékeny ellenzéki szerepet játszott. A következő magyarítást kaptuk:

— A hercegprimás rendkívül közvetlen, egyszerű, könnyen érthető, frázisoktól men-

tes, világos beszéde minden oldalon jó hatást váltott ki.

A beszéd kétségkívül a cseh konkordátum által teremtett új helyzetre célzott

és tisztázta a tényállást. A pápa a konkrét ügyben nem tudott rajtunk segíteni. A legjobb indulattal viseltetik irányukban, de

tekintettel kellett lennie egyetemes katolikus érdekekre is és ezért a végtelékig nem vihette a dolgot. A beszédből nyilvánvaló bizonyossággal lehetett kiérteni azt az üzenetet, hogy a pápaság — a múlt példáihoz hasonlóan — a jövőben is mellénk fog állani, ha megfelelő eszközei lesznek... Ez volt a beszéd lényege és ez mindenkit kielégíthet.

Megkezdték a sztrájkot a szegedi egyetemi hallgatók

Bejelentették tanáraiknak, hogy a numerus clausus tárgyalása alatt nem látogatják az egyetemet

Szeged, február 12.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A szegedi egyetemen a numerus clausus törvény módosításának parlamenti tárgyalásával kapcsolatban szombaton az egyetemi bajtársak u. n.

néma tüntetés megkezdését határozták el.

Az egyetem bölcsészeti karán még aznap fogantatosították is a tüntetést. A kari előadások megkezdése előtt a diákok

bejelentették tanáraiknak, hogy a numerus clausus törvényének módosítása ellen tüntetni kívánnak s ezért

nem vesznek részt az egyetemi előadásokon.

A szombati napon az egyetemeken sehol rendezés nem fordult elő, csupán a bölcsészeti karon maradtak el az előadások a diákság távolmaradása folytán, míg az egyetem többi fakultásain az előadásokat rendszerint látogatta a diákság.

Vasárnap az egyetemi bajtársak vezetői megbeszélést folytattak, amelynek eredményeképpen elhatározták, hogy a numerus clausus törvényének módosítása ellen néman fognak tüntetni, sztrájkot rendeznek, s hétfő reggeltől kezdve a bajtársi szövetségek tagjai Szegeden az egyetemeken

egyetlen egyetemi előadásra sem jelennek meg.

A bajtársi egyesületek vezetőségei egyben felhívást intéztek az ifjúsághoz, hogy mindennemű rendezvénytől tartózkodjék.

Vargha Imre pénzügyi államtitkár távozik az adóosztály éléről

Teljesen átszervezik a pénzügyminisztérium adóosztályát Vargha államtitkár más beosztást kap

Azok az éles támadások, amelyeket Fábán Béla a pénzügyminisztérium adóosztálya ellen intézett, előreláthatóan nem maradnak következmények nélkül. Fábán Béla erőlyes akcióját ugyanis, amelyet megdönthetetlen bizonyítékokkal és hiteles adatokkal támasztott alá, erősen támogatják a kormánypárti képviselők is. Ennek az akciónak külön érdekessége, hogy bár ellenzéki oldalról indult ki, még sem irányul Bud János pénzügyminiszter személye ellen. Ellenkezőleg:

még az ellenséki oldalon is kiemelik Bud János pénzügyminiszter kétségtelen jóhiszeműségét.

Annai bizonyos, hogy Bud János pénzügyminiszternek a személye ma már a baloldalon is népszerű, ami annak a céltudatos munkának a következménye, amelyet Bud János pénzügyminiszter az elmúlt években végzett.

Ami a parlamenti kampány eredményeit illeti, ebben a tekintetben vasárnap délelőtt

teljesen beavatott kormánypárti körökből úgy informáltak a Hétfői Napló munkatársát, hogy

Ismét Vukicsevics kapott megbízást kormányalakításra

Belgrád, február 12.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Perics Ninko, akit legutóbb megbízott a király a koncentrációs kormány megalakításával, ma délután tárgyalásairól beszámolt a radikális pártban. Bejelentette, hogy elvben hajlandó a legtöbb párt a koncentrációs kormányban résztvenni, azonban a pártok olyan súlyos feltételeket szabtak, hogy azokat teljesíteni májában nem áll. Ezért megbízatását vissza fogja adni a királynak.

Perics este nyolc órakor kihallgatáson jelent meg a királynál s jelentést téve tárgyalásairól,

a pénzügyminisztérium adóosztályát már a legközelebbi időben teljesen átszervezik.

Bud János pénzügyminiszter a parlamentben a forgalmi adó rendszerének teljes átalakítását jelentette be, ez azonban — mint kormánypárti körökben vasárnap előtűnik kijelentették — nem következhet be a pénzügyminisztérium adóosztályának átszervezése nélkül. Az átszervezés következtében — hír szerint —

távozik Vargha Imre államtitkár is, aki új beosztást kap. Az átszervezés munkálatai főként a forgalmi adó osztály tisztviselőit fogják közelről érinteni.

megbiztatta a kormányalakítással,

mandátuma természetéről azonban nem akart nyilatkozni.

Politikai körökben úgy tudják, hogy Vukicsevicsnek munkakormány megalakításával bízta meg a király s erre vonatkozó tárgyalásai sikerrel fognak járni, uszghoy ismét Vukicsevics lesz a miniszterelnök.

Róth Lilit és társait vasárnap átkísérték az ügyészség fogházába

Hogyan került a jönevű zongoraművész nő a kommunista agitáció szolgálatába

Vasárnap délelőtti hetedik tartó nyomozás után a főkapitányság politikai osztályán előzetes letartóztatásba helyezték Lándor Bélát, Fodor Jánost, Füst Lászlót és Róth Lilit akikről bejártok, hogy a bécsi kommunista agitátorok által szoros összeköttetés tartanak fenn, Szántó Zoltannak és társainak letartóztatása óta titokban folytatták aknunkijukat és

sejtrendszere alapján akarták előkészíteni a tanácsköztársaság visszatartásának a lehetőségét.

Hétlány Imre, a főkapitányhelyettes, a rendőrség politikai osztályának vezetője már hosszú hónapokkal ezelőtt külföldi útjának eredményt szerzett, hogy egyes Budapestre visszatért kommunista agitátorok, akiket tulajdonképpen a Moszkvát szovjetkormány bizott meg és akiket bécsben keresztül hallatnak nagy összegekkel segítséget, ismét meg akarják szervezni a forradalmat, amit elsősorban ügyeiknek megoldani, hogy

sejtrendszere alapján lázító és izgató tartalma rópcédulákat terjesztene.

A jelentés után a rendőrségen megtekinték a szükséges intézkedéseket, amely nemcsak a megjelölt eredményt végzött, mert a detektívek megállapították, hogy Lándor Béla, aki már 1925-ben részt vett a Szántó-féle kommunista összekövésben. Bécsből hamis utlevéllel Budapestre jött és itt szoros összeköttetést tart fenn néhány gyanús fiatalemberrel.

Körülbelül három héttel ezelőtt állapították meg, hogy Lándor Béla kikelt tart fenn összeköttetést és hogy milyen álnévben tartózkodik a fővárosban. Kiderült, hogy Fodor János géplakatos és — Füst Zoltán magánisztilvel nap-nap után találkozik a főváros különböző pontjain, akikkel nagy előszerűséggel járnak a teljesen elhagyott budai részekre és itt utközben sétáva vették és adták át a Bécsből jött parancsokat

Később a társasághoz csatlakozott Róth Lilly is, a rendkívül exaltált és a Marx téves tanálót áttartott és megvédett fiatal lány, aki buzgó tevékenységet fejtett ki a kommunista eszmék terjesztésében. A nyomozás adatai szerint az összekövés szála, illetve

a társaság agitációs területe behatóan az ország nagyobb városait is,

agy bizonyos eredményeket sikerült már a négy agitátorok elérni Miskolcon, Dicsőgyőrben, Debrecenben, Szegeden, Szolnokon és Szabadkán, valamint a környező tanyákon és egyes más vidéki tanyákon.

Végül elérkezett látta a rendőrség, hogy egyszer s mindenkorra letartatnának tegyük a társaságot, ezért szombatonként vasárnapra virradó éjjelre valamennyikét előadották a főkapitányság és Wetzel dr. rendőrkapitány kihirdette előttük a jelenleg fennálló társadalmi rend erőszakos feljogosítására irányuló büntetőeljárás büntető cimen az előzetes letartóztatásról szóló végzet.

A Hétfői Napló munkatársai utána járt, hogy megtudja

hogyan lett kommunista agitátor nő a tehetséges, fiatal zongoraművésznőből.

Róth Lili eddig tíz évvel ezelőtt dusszardag vagyonos ember volt: textilgyáreszkedő, házulajdonos. Két gyermekük van Róthéknak, a 21 éves Lili és a 18 esztendő István. 15 éves volt a leány, amikor elhatározta, hogy zenepályára lép s zongoraművésznő s tanári oklevélre szerz. Rövidesen bekerült a Zeneakadémiára, ahol szívesen foglalkoztak vele, mert tehetséges, fogékony, intelligens tanítványt láttak benne tanárai. Nemsokára

Thoman Istvánnak, az európai híres professornak egyik legkedvesebb növendéke lett.

Mindenki komoly karriert jósolt neki. Róth Lili elvágott a Zeneakadémiát, egymásután adta konzerjét s minden hangversenyének szép sikere is volt. Néhány esztendővel ezelőtt a fiatal zongoraművésznő szülei elvesztették vagyonuk legnagyobb részét s azóta szerény viszonyok között él a valamikor dusszardag textilgyáreszkedő családja.

A leány zongorárákat vállalt,

amelyek elég jól jövedelmeztek. Ismerőséi, rokonai sorra jelentkeztek tanítványaiul. Ki-egyensúlyozott, rendez polgári életet élt a 21 éves Róth Lili, amíg meg nem ismerkedett Füst Zoltánnal. Az ismeretség után néhány hónappal teljesen megváltozott a leány. Magabizartókként lett, érdeklődése teljesen elfordult a zene felől. Alig tartózkodott otthon,

Htkos utjal voltak

s egy napon azzal állott szülei elé, hogy elköltözik hazulról. Azzal indokolta elhatározását, hogy könnyíteni akar szülei helyzetén.

— Anyját keresek már, hogy eltarthatom magam, nem akarok örökké a nyakatokon élni! — mondotta szüleinek.

A Csáky-utca 8. számú házban vett ki szobát egy ismerőséniél: Okt. 20-án költözött be a lakásba Róth Lili s beköltözése után néhány nappal

egyre gyakrabban látogatót el hozzá egy fiatalember,

aki később már másik két-három fiatalember társaságában folytatta rendszeres látogatását. Kora délutántól késő estig voltak ott a látogatók. Hogy mit csináltak, miről beszéltek senki sem tudta. Egy francia hölgy lakott a

másik szobában, akinek az utóbbi időben már feltűnt a fiatalembereknek csaknem mindennapos hosszas látogatása. Meghígyelte azt is a francia hölgy, hogy sokszor éjszakákon keresztül

heves és hosszas szöcsatákat, szenvedelmes vitákat folytak Róth Lili szobájában,

egy alkalommal pedig egész éjjel irgógó katagógiát hallotta a szomszéd szobából. Néhány héttel ezelőtt már nem birt kivénységével s megkérdezte Róth Lilitől, mit csinálnak, min dolgoznak oly hével késő estig, Róth Lili zavartan felelt:

— Oh, semmi praktikus értelme nincs tulajdonképpen munkáinknak: regényeket fordítunk, de nincs még rá kiadó sem.

Valójában pedig a kommunista szervezkedés röpiratának szövege készült a lakásban. Amint egy röpiratot megfogalmaztak, legelőször s másnap ezrével nyomtatták ki. Ezenkívül Berlinbe küldötték hosszú, kimerítő leveleket bűnös szervezkedésük eredményéről, mert innen irányították akciójukat. A titkoszabó látogatók pedig Róth Lili letartóztatott társai voltak: Lándor Béla, Füst László, Fodor János.

Női pletyka okozta a Modern kávéházi revolveres botrányt — mondja Kövöry Adél

A százados és a lány nem vették észre, hogy a szomszéd kávéházi-páholyan a századosné ül

A főkapitányság sérülési osztályán Mézős fogalmazó vasárnap folytatta a Modern-kávéházi feltékenységi dráma nyomozását. A délelőtti folyamán kihallgatták a letartóztatásban levő Müller Bodónt, valamint férjét, Müllert századost is. Dében került a sor Kövöry Adélnak és édesanyjának a kihallgatására, akik rendkívül érdekes és mindegyik a rendőrség előtt is ismeretlen részleteket mondtak jegyzőkönyvbe ennek a majdan tragikus végű drámanak.

Nyulánk, szökeahaju, csinos leány Kövöry Adél, Balkarja, amelyet a golyó ért, fekete kendővel felkötve. Tévesen írták róla, hogy 18 éves, mindössze 16, de idősebbnek látszik.

Négy hónappal 'ezelőtt — kezdi előadni a dráma előzményeit — ismerkedtem meg egy kávéházban közös társaságban Müller Bodóval. Velelénül egymás mellé kerülünk. Beszélgetés közben elmondtam neki, hogy állást keresek, mire ő ajánlkozott, hogy segítségemre lesz. Így aztán néhány sor találkoztunk. Közül velem címet, de azok az állások nem feleltek meg nekem. Ismeretségünk csupán erre a tárgyra szorított. Soha szerelemről nem beszélünk, nem udvarolt nekem, bár azt mondta, hogy nőlen ember és csak nemrég tudtam meg, hogy nő.

Most közbeszél az apja: — Még a télen történt, hogy bejött egy gyerek azzal, hogy hivallják Adélt. Lányom nem volt otthon és így én mentem ki a kapuba, ahol Müller százados találtam, akit azelőtt sohasem láttam. Megmondtam, hogy én az Adél apja vagyok, mire a százados nagy zavarba jött, és arra hívatkozott, hogy állásimert akart közölni leányommal. Én azonban tudtára adtam, hogy semmiféle közreműködésre nem rekedtök.

Ezután az anya veszi át a szót: — Már-már elfelejtettük az egész incidenst, mikor körülbelül egy hónappal ezelőtt egy hordár levelet hozott leányomnak, amelyben Müller százados őt egy kávéházba találkozára hívja. Feltettem leányomnak és vele mentem. Ő az utcán várakozott, míg én bementem a kávéházba, ahol egy társaságban Müllernél találtam, férje nem volt ott. Mindjárt láttam, hogy a levelet apokrif volt és leányomat tőrbe akarják csalni.

Kimentem az utcára, szóltam leányomnak, majd visszamentem, hogy felelősségre vonjam Müllernét, de közben ő is eltűnt.

—Néhány nappal később — folytatja Kövöryné — megjelent a lakásban korbáccsal a kezében

egy közös nőismerősünk társaságában Müllerné és leányomat kereste. Bizonyára inzulálta volna, de véletlenül nem voltunk otthon.

— Miután alapos volt a gyanum, hogy egy közös ismerősünk ösztönzi minden ok nélkül Müllernét leányom ellen, elhatároztam, hogy felkeresem és megmagyarázom neki a helyzetet. Epp a lépcsőkhöz haladtam felfelé, mikor szembetaláltam Müllernét alának most is kutyakorbács volt a kezében. Közöltelem vele, hogy hozzá készülök, igazolni a leányomot.

— Nincs szükségem rá. — válaszolta. — majd ellátom én a leány báját — és megsu-

lomb küldötték hosszú, kimerítő leveleket bűnös szervezkedésük eredményéről, mert innen irányították akciójukat. A titkoszabó látogatók pedig Róth Lili letartóztatott társai voltak: Lándor Béla, Füst László, Fodor János.

Erdekes dolgokat tudunk meg, arról, hogyan került Róth Lili a legújabb kommunista szervezkedés középpontjába. Füst Zoltán a letartóztatott kommunista futár hónapokig udvarolt Róth Lilinek s valóságban rablójává tette a fiatal leányt.

Olyan erős szuggesztio hatást gyakorolt Füst Zoltán a leányra, hogy minden habozás nélkül engedelmességet parancsoltak.

Megtudtuk azt is, hogy Róth Lili kijáratlan letartóztatása előtt Berlinbe köszült.

Berlini utazásának az volt az állítólagos célja, hogy személyesen vegyen át utasításokat Lándor megbizottól s hir szerint nagy dollárösszeg is várt itt a pesti szervezkedés trányitására és azt is ugyancsak Róth Lilinek kellett volna magától hoznia Budapestre.

A hozzatartozók, ismerősök, barátok, akik szeretettel figyelték a 21 esztendő Róth Lili lendületes ívelési karrierjének kibontakozását, érthetetlenül s meglepetlenül fogadták az eseményeket.

— Nem tudjuk mit történt s hogyan történetett ez líbél, hogyan vesztette el így a fejét! Vasárnap a déli órákban Róth Lili és társait átszállították a Markó-utca ügyészségi fogházba.

Nadosy Imre volt főkapitány öccse is fellép Szigetvárott

A Barla Szabó József lemondásával megüresedett szigetvári kerületben előzetes felhív a korteskedés. Kezdetben erősen feljött akarta fölvenni a küzdelmet, ezeknek a száma most négyre apadt. Mind a négyen egységspárti programmal lépnek föl. Ezek a jelöltek a következők: Nicosovics Vazul szigetvári ügyvéd, Hagos Miksa gróf volt nemzetgyűlési képviselő, Kelemen István, aki az egységés párt kisgazda szárnyának programjával próbálkozik és végül Nadosy Béla földbírtokos Nadosy Béla

testvéröccse Nadosy Imre volt országos főkapitány.

Az egységés párt vezetősége még mindig nem döntött arról, hogy ki legyen a szigetvári kerületben a kormánypárt hivatalos jelöltje.

A hivatalos jelöltség megállapítása körül éles harcok folytak a kormánypárti körökben,

amennyiben a kisgazdák Kelemen István hivatalos jelöltségét akarják kérészkölni. Az egységés párt vezetősége kedden este dönt a szigetvári hivatalos jelöltség nehéz kérdéséről.

A királyihercegi kerületben is folyik az agitáció. Wagner Károly nem hivatalos kormánypárti jelölt erősen panaszkodik, hogy a hatóságok részéről ellenállás talal. Panaszaikat a kormánypárt több tekintélyes tagja magávé tette és Bethlen István gróf miniszterelnökhöz fordult a választások tisztaságának biztosítása érdekében.

Vasárnap folyt le Szegeden az országos földmunkás kongresszus

Szeged, február 12. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Imposzthos keretek közt folyt le Szegeden a Munkásotthon helyiségében vasárnap az országos földmunkás kongresszus. A kongresszus résztvevetei Pegey Károly, Kéthly Anna, Kabók Lajos országgyűlési képviselők és Szeder Ferenc volt nemzetgyűlési képviselő. Kilenvenhét kiküldött képvisélle az ország földmunkásságát a kongresszuson, amelyen Takács János elnököl. A kongresszus előadója, Kabók Lajos országgyűlési képviselő nagyobb beszédben adata a magyarországi földmunkásság mai helyzetét s rámutatott azokra a körülményekre, amelyek folytán kilenc éven át nem lehetett kongresszust tartani. A kormány képviselőiben Graboszy Mihály miniszteri tanácsos szóltal a kongresszuson, amely a délután folyamán a földmunkások kulturális ügyeiről tanácskozott. A földmunkások kongresszusa az esti órákban ért véget.

Parancsoljon!
 Ilvan az új
 ELIDA szappan.
 'Csodásan enyhe és tiszta',
 színe világos. Puha, dús
 habja kellemesen üdit
 és szépíti az arcórt.
 Pompás illata mindvégig
 megmarad és olyan
 finom és erőteljes, mint a
 legdrágább szappanoké.

ELIDA Favorit SZAPPAN

100 grammos darab ára 72 fillér

Többezzer pengő jutalmat tűzött ki Stift Ferenc föld-birtokos eltűnt leánya nyomra vezetőjének

Négy magán-detektív iroda kutat az eltűnt leány után

Az elmúlt hét végén ismét eltűnt egy leány Budapesten és ezzel a szinte járvány-szerűen fellépett eltűnések sora ismét egy furcsa és eddig megfejtethetetlen esettel gazdagodott. Egy alig tizenöt éves életerős, csinos fiatal leány elment hazulról, hogy a lakásuk szomszédságában apró-cseprő dolgát elintézzze és azóta rejtélyes módon nyoma vesztett. A kétségbeesett szülők a rendőrségre siettek, kutatták, keresték mindenféle gyermeküket, de semmi, semmi nyom, mely világosságot derítene a titokzatos esetre.

Vasárnap az egész napon át lázasan nyomoztak a főkapitányság eltűnés osztályának detektívjei *Stift Adó* után, aki pénteken délután szüleinek, *Stift Ferenc* föld-birtokosnak Veres Pálné-utca 33. számú lakásáról eltávozott s

azóta nyomtalanul eltűnt.

A *Hétfői Napló* tudósítója vasárnap beszélgetést folytatott az eltűnt fiatal urileány szüleiével, *Stift Ferenc* földbirtokos érdeklődésünkre a következőket adta elő:

— *Megfoghatatlan leányom eltűnésének rejtelme. Adékkám semmi, de semmi oka sem lehetett arra, hogy a szülői házat el-hagyja. Adélka, aki tizenégy és fél éves, jól fejlett, szép leány, gondos nevelésben részesült, miként többi gyermekem is. Decemberig Kunszentmiklóson folytatta gimnáziumi tanulmányait majd, amidőn Budapestre költözött, itt tanult tovább. Tanulmányain kívül egyetlen kedvelése a tánciskola volt, ahová mindenkor édesanyja kísérte el. Sohse járt egyedül az utcán, hiszen*

sem is ismerős a városba... könnyen elűlhethetett volna. Olvasgatni nagyon szeretett, főképpen Jókai-regényeket olvasott s most pénteken is délután öt óra-kor azzal ment el hazulról, hogy a közelben lévő budai kölesönkvényvári megye újabb Jókai kötetekért. Minthogy feleségem kíséretében már több ízben megtette az utat a kölesönkvényvári birtokba.

ezuttal egyedül is elengedtem hazulról. Rendes utcai öltözkémben, a két Jókai könyvet hóna alatt, ment el itthonról és többé nem tért haza. Egész családunk kétségbe-esett, amidőn a gyermek még este sem érkezett vissza. Nyomban keresésére indultam, de pesti ismerőseinknél nem akadtam rá, azoknál nem is járt

— Az eltűnés bejelenttem a főkapitányság eltűnés osztályán is s a detektív-még tegnap a legerélyesebb nyomozást kezd-tem. A kutatás eltűnt leányom után mindeidőig azonban eredménytelen.

Négy magán-detektív iroda detektívjei is nyomoznak már

s hiszem, hogy a gyermeket rövidesen meg fogjuk találni, az a feltevésünk, hogy valamely vidéki rokonunkhoz, vagy ismerős-sünkhoz kerülhetett. Vasárnap a késő esti órákban érdeklőd-tünk *Stift Ferenc* néknél a rejtélyes eltűnés ügyében s azt a választ kaptuk, hogy az el-tűnt *Stift Adó*

még nem került meg.

Az apa... mint előtűnik kijelentették — többezzer pengő jutalmat tűzött ki annak, aki őt eltűnt leánya nyomára vezet.

Közel kétezer főnyi hallgatóság jelenlétében tartotta meg vasárnapi nagygyűlését a Régi Hitközségi Párt

Az Új és Hagyományhű Párt is gyűlést tartott vasárnap

A pesti izraelita hitközség elnökének és a hitközség vezetőségének megválasztása első meginduló választási mozgalom során vasárnap délelőtti tartotta nagygyűlését a választási moz-galomba résztvevő két párt, a Régi Hitközségi Párt és a Hitközségi Új és Hagyományhű Párt. A Régi Hitközségi Párt az Erzsébetvárosi Kőr nagytermében tartotta vasárnap délelőtti tizenegy órai impozáns nagygyűlését, amelyen csaknem kétezer jelenlévő, ugyohy a körhelyiség nagyterme szűknek bizonyult a jelenlévők befogadására. A nagygyűlést *Leder-mann Mór* hitközségi elöljáró, a gyűlés elnöke nyitotta meg. Megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy a Régi Hitközségi Párt nem a har-cot, hanem

Jamon, a pesti izr. hitközség elnökhelyettese, aki több mint 30 éve működik a hitközség ke-lében, beszédében hangsúlyozta, hogy ré-gente a hitközségben az volt a felfogás, hogy mindl kevesebb vallás és vallásrökök, minél kevesebb hit s akkor a zsidóság közelebb jön az egész ország társadalmához. Ez a felfogás azonban csodálattal hozott s kitűnt, hogy az egyedüli helyes az, amelyen *Lederer* elnök vezette a zsidóságot, aki nem soha nem hallta, előlt alaptotta meg a Régi Hitközségi Párt, amely tulajdonképpen az egész magyar zsidó-ság pártja.

Dr. Szege Ferenc a negyedik kerületi templomkörzet tagjainak csatlakozását jelentette be, majd

határozati javaslatot

terjesztett elő, amelyet a nagygyűlés egyhangu lelkesedéssel elfogadott s amely szerint ki-mondta, hogy

törhetőten bizalmas

biztosítja *Ehrlich G. Gusztádot*, a pesti izr. hit-község elnökhelyettesét s felkéri őt, hogy a hitközség vezetésének munkájában továbbra is részt vegyen. A határozati javaslat felolvasá-sakor a nagygyűlés tagjai helyeikről felállva, percekkel át hangosan eljenzék az elnök emelvényén helyet foglalt *Ehrlich G. Gusztá-vot*, aki meghatva köszönte meg az ünneplés-t. A nagygyűlés következő szónoka, dr. *Fodor Oszkár*, a Zsófia Gyermekszanatórium főigaz-gatójának felszólalása után *Lessner Gyula* jelentette be a kilencedik kerületi templom-körzet csatlakozását a Párthoz.

Dr. *Káhmár Nissón* felszólalásában arról beszélt, hogy a tulsó oldali, lévő párt-vezérek közül

többnek a családja már nem tartozik a zsidósághoz

s így lehetetlenség, hogy a hagyományhű zsi-dóság programját azok védjék meg. *Róna Sándor* a nyolcadik kerületi templom-körzet tagjainak nevében szólalt fel, majd

Dési Géza

országgyűlési képviselő emelkedett szólásra. — Egy párt programjában — ugymond — a lélek az, ami bizonyosságul szolgál arra, hogy a program nemcsak alkalmi kitáltás választások előtt, hanem igazi és szent törekvés lesz a választások után is. Csak azok vállalhatják a magukénak ezt a programot, akik a szeretet-nek, a hitnek, a jósnak, a szolidaritásnak, az együttérzésnek a jegyében s a régi mult szent hagyományai aktív létezésében bizo-nyulnak hitveszteknek arra, hogy a zsidóság-lan lényegesen legyenek. Akik azt akarják, hogy a hitközség tevékeny áldásos vezetése, az építő eszelekvés továbbra is meg legyen, akik azt akarják, hogy gyermekeik megiratsk apjuk és nagyapjuk hitét, azok maradjanak hűségek ennek a pártnak a programjához. Aki nem hűséges Istenéhez, nem lehet hűséges nemzet-hez sem. — Mi zsidók — fejezte be beszédét *Dési Géza* — bizzunk meg azokban, akik bizodal-

munkát a multban is kiterjedteket. *Dési Géza* nagy tapsal fogadott beszéde után *Mészöly Vilmos* a zuglói kerület tagjainak a csatlakozását jelentette be. *Reiner Ede* dr. a hatodik kerületi körzet tagjainak a nevében szólalt fel, majd *Ledermann Mór* elnök a nagygyűlést, mely mindvégig lelkes hangulatban folyt le, berekesztette. — Ugyancsak vasárnap délelőtti tartotta a meg a most alakult *Hitközségi Új és Hagyományhű Párt* programhirdető nagygyűlést az Utazók Egyesületének Jókai-utcai székházában. *Bródy Ernő* országgyűlési képviselő elnöki megnyitójában ismerte a párt programját.

Hajdu Marcell dr. felszólalása után *Gluckstahl Samu* dr. főrendiházi tag ismerte a zsidó-ságot éri sereghelyet, amelyeknek elvárása és orvoslása — nézete szerint — a Pesti Izraelita Hitközségnek lett volna kötelessége. *Dr. Pollitzer Gusztáv*, dr. *Rosenák Miksa* (őrvos) felszólalása után *Biró Salamon* nyugalmazott iskolainagárgató a hitérés csökketéséről beszélt. *Fábián Béla* dr. országgyűlési képviselő be-szédében hangzott, hogy a közélet erköl-ceseinek a hitközség életében is érvényesülnie kell. *Bródy Ernő* elnök ezután a gyűlést bere-kesztette.

Klebensberg kultuszminiszter felkérte a kormánypárti tanárképviseelőket, hogy szöveljanak fel a módosított numerus clausus vitájában, mert attól lehet tartani, hogy leszavazzák a javaslatot

A képviselőház kedden délelőtti folytatja a numerus clausus módosításáról szóló törvény-javaslat vitáját, amelyben eddig kizárólag ellen-zéki szónokok vettek részt. Még a legutóbbi ül-csén is az volt a helyzet, hogy *Dabasi Halász Mór* kormánypárti vitarendező nem tudott szónokot találni, aki hajlandóan mutatkozott volna a javaslat mellett fejtárogatni. A helyzetet egyébként jellemző, hogy

Ugron Gábor vasárnapi nyilatkozatában nyil-tan a javaslat leszavazásának lehetőségéről beszélt

és élesen támadja a kormányátmozgatók ker-eszténypártot. A keresztény gazdasági párt tagjai ugyanis mingyárt a törvényjavaslat benyújtá-sakor elhatározták, hogy *Vass József* népjóléti miniszter kivételével mindnyájan a törvény-javaslat ellen iratkoznak fel és így is fognak szavazni. Ilyen körülmények között

könnyen bekövetkezhetik a numerus clausus módosításának megbuktatása, minthogy a baloldali ellenzék is étes harcra in-dul a módosítás ellen.

A helyzet nehézségeit érzé *Klebensberg Kunó* gróf kultuszminiszter is, aki a képviselőház há-rompnaps szünetét arra használta fel, hogy fel-szólalókkal toborozzon javaslata mellett. A *Hétfői Napló* munkatársának értesülése szerint

Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter a kormánypárt valamennyi tanárképvise-lőjét felszólította arra, hogy a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat vitá-jában vegyenek részt.

Igy tehát a kultuszminiszter személyes kéré-sének engedelve a kormánypárt részéről *Keréz Béla*, *Hlles József*, *Erődi-Harrach Béla*, *Vassófi Botolph György* és *Maday Gyula* felszólalási várhatóak.

A numerus clausus módosításáról szóló ja-vaslat vitája még a lanyha kormánypárti ér-deklődés ellenére is hosszú időt fog igénybe-venni. Ez a vita előreláthatólag még a valór-zéki javaslat vitájánál is hosszabb lesz, tekin-tettel arra a körülményre, hogy az ellenzék valamennyi tagja részvesz a vitában. Az eddigi vita folyamán mindent, hogy a baloldali szónokok nagyérdeműen minden ellenmondás nél-kül mondatáltak el beszédeiket és a kényes-no-litikai természetű kijelentések valasz nélkül hangozhattak el a szélsőjobboldalon. Ezt a kör-ülményt beavatott politikai körökben az ma-gyarázják, hogy

Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter, ümértékeltre kérte fel a jobboldali kép-viselőket, mert — mint előtűnik kifejezte — el akarja kerülni a vita elmergesedését és sorozatos botrányok bekövetkeését.

A *Hétfői Napló* munkatársa illetékes helyen érdeklődött

a képviselőház munkarendjének alakulása iránt.

Azt a választ kaptuk, hogy a képviselőház munkarendje ugyiszlán egészen a nyári szün-tetig méris megállapítottak tekinthető. A zsidósági numerus clausus módosításáról szóló törvény-javaslat tető alá hozása után, ami előrelát-hatóan február végéig igénybe veszi a kép-viselőház munkaidejét, — az átlaggyűlésügyi törvényjavaslat, majd az öregségi és rokkant-sági biztosításról szóló törvényjavaslat tárgya-lása következik. Legkésőbb április első hetében az 1928—29. évi költségvetésre kerül a sor, majd az időközben felgyülemlett mentelmi ügyek és nemzetközi természetű javaslatok és jelenlétek letárgyalása után a vármegyei törvényjavaslat letárgyalásával fejeződik be az ülésszak.



Egy félelmetes gonosztevőért

folyik a nagy hajszá, — aki lázban tartja az embereket és láthatatlanul jön és megy, de büntetési nyomát mindig elárulja a «bör-egér», amelyet, mint névjegyet, mindenütt ott hagy, ahol megjelenik és gaztetteit elköveti...

3000 pengő jutalom

kerül kiosztásra mindazok között, akik felfedik ennek a lettegett gonosztevőnek a kilétét. A «Börögér» lesre indult... menedéke az éjszaka sötéteje, amelyben néha felosztoreszkál rémes szeme. Alljon lesbe óvatosan Ön is és, hogy tudja: miképen érhet célt, olvassa el a képeskrónika e heti számát.



A leipzig mintavásár

a legkedvezőbb bevásárlási forrás a világnak és a legnagyobb mintalátványosság Európának. Több mint 1600 árucsoport az összes szakmából képviselve 10.000 kiállító 21 országból a legjobban és legtekintélyesebb mutatja be

Tavaszi vásár 1928. március 4-10-ig.

Nagy műszaki és építészeti vásár március 4-10-ig.

Nagy vasúti kedvezmény.

Különvonat Budapest-Léipzig Átszállás nélkül: Állókai Prágád, indulás: március 2-án 23 órakor a kétféle pályánjáróval.

Ingen német és csak várossal utazók árátvele várossal kassza: vasút legkésőbb febr. 23-ig.

Lakdélteleknek legkésőbb febr. 23-ig.

Külsőbbi felhívástól nyúl a tetszőlegi kés-vitelé Gubnerer Ottó igazgató, Budapest, VI. Teréz körút 45. az Telefon: Teréz 238-8. s a légi LEIPZIGI MINTAVÁSÁR HÍVATÁLA, LEIPZIG

SZÍNHÁZ

Bánky Vilma csütörtökön Budapestre érkezik

Inkognitoban szállt hajóra és férje nélkül jön szülei látogatására

Bejárta a lapokat a hír, hogy **Bánky Vilma**, a világszerte ünnepezt és körülrajongott filmprimadonna férjével, Rod la Roque-al Budapestre jön, hogy a Pestszentlőrincen lakó szüleit meglátogassa. Ezt az eseményt elsőnek az amerikai lapok írták meg, melyek a legnagyobb szorgalommal lesik a közönség kedvenceinek minden lépését. A hír olyan nagy hullámokat vert fel, annyi mindenféle kombináció keletkezett **Bánky Vilma** és férje körül, hogy az utazást egyelőre elhalasztották. A newyorki újságok — természetesen — ezt is hamarosan megírták, Mitűn ez a híradás a napvilágot látott,

Erkeztéről csupán családja tudott, melynek révén most kitudódott, hogy **Bánky Vilma** a **mult hét elején szállt hajóra**

és **utban van Európa felé**. A művésznő egyedül utazik. Férje, Rod la Roque nem jön vele, mert egy új nagy film szerepét játssza, melynek felvételei serényen folynak. **Bánky Vilma** két napot tölt Párizsban és aztán jön Budapestre, ahonnan a közeli Pestszentlőrincere megy s mintegy három hétig marad szüleinél.

A világszerte ismert művésznő szülei izgatottan készülnek a fogadtatásra; a szentlőrinci családi ház szobáit már átalakították és berendezték.

Bánky Vilma csütörtökön lesz Budapestben és itthon tartózkodása ideje alatt semmi-nemü nyilvános szereplést nem vállal.

Bánky Vilma esomagozni kezdett, hogy Európába jöjjön.

A primadonna ugyanis inkognitobba akart utazni, mert ez kényelmesebbnek látszott.

UJ SZÍNHÁZ VI., Révay-utca 18. Kezdeté 9 órakor
A szezon sikere a
DYBÜK
 Kezdeté 9 órakor

Nagy revízió az UFA filmszínházban!

Wilhelm Carol, az UFA közép-európai vezérigazgatója nagy B-listát csinált az UFA-nál — Hírek Pásztor Béla igazgató távozásáról — Nincs több szabadjegy

Két héttel ezelőtt egy elegáns, szigorú arcú fiatal ember érkezett Pestre, aki így mutatkozott be az **UFA Filmszínház** irodájában:

— **Wilhelm Carol**, az UFA közép-európai érdekeltségének vezérigazgatója vagyok. Reviziót fogok tartani az UFA magyarországi depandánsában.

Az UFA—Génius Filmvállalat vezérigazgatója, **Colussi Béla** és az UFA Filmszínház ügyvezető igazgatója, **Pásztor Béla** megelégedéssel fogadták az UFA új közép-európai vezérigazgatóját, de még nagyobb megelégedéssel hallották **Wilhelm Carol** új által kiméletlenül hangzottól kifogásokat. Mert **Wilhelm Carol** vezérigazgató a német darabosságnál is darabosabban, **kimélet nélkül kezdte meg az UFA Filmszínház ügyvezetésének ügynevezett revizióját**. **Wilhelm Carol** ugyanis Berlinben kapott levelek alapján utazott Budapestre. Ezek a levelek nem szabálytalanságokkal, de mindenesetre oly vádakkal illették **Pásztor Béla** igazgatót, amelyekkel szemben még védekezni is kellemetlen.

Wilhelm Carol legelső sorban is az UFA reklámszámját nézte keresztül, ahol nagy tévedéseket tapasztalt. Megállapította **Carol** azt, hogy

sok filmet reklámja nem állt arányban sem a film értékével, sem a mozivállalat rentabilitásával.

Carol tehát szigorú utasítást adott **Pásztor Béla** igazgatónak, hogy a jövőben az UFA Filmszínház reklámjának a legszűkebb körre szabad terjednie. Minden műsornak

egy bizonyos reklámköltséget állapított meg, amelyet túllépni csak az igazgató terhére és veszélyére lehet.

A második kifogás

a **szabadjegyek túlfeljárás kezelése** miatt érte **Pásztor Béla** igazgatót, akiről a vizsgálat során hibézonyosodott, hogy sokatlanul mértékben állt szabadjegy-ozló jogával. Az **UFA-Filmszínházban a szabadjegyeket egyszerűen beszüntették és a hivatalos jegyeket, valamint a sajtó jegyeit kívül nem szabad szabadjegyet keltetni.**

Wilhelm Carol rendeleteinek betartása érdekében cégvezetőnek nevezte ki **Perlschmid Alajos** főkönyvelőt, aki az igazgató rendelkezéseit, így a **műsoroktészis reklámozási és más anyagi természetű funkcióit a jövőben ellenjegyzi.**

Wilhelm Carol mindezzel nem elégedett meg, mert úgy találta, hogy az UFA-Filmszínház személyzeté igen nagy és bizonyos mértékben leépítésre szorult. Néhány tisztviselő és személyzeti alkalmazotton kívül tehát **megyöklik az UFA-Filmszínházban viselt fűtőkári átadótól Bródy István dr., aki azonban a Génius-filmvállalatnál mint dramaturg működik tovább.**

Wilhelm Carol ur még két-három hétig marad Pesten, mindaddig, amíg saját kijelentése szerint, a budapesti „mozdiszungetből ki nem utja a vadakat”. **Wilhelm Carol** ur működését, amely bármily kiméletlen, bizonyos körökben, legnagyobb érdeklődéssel kísérik, különösen azóta, amióta elterjedt az ellenőrizhetetlen hír, hogy

Pásztor Béla, az UFA-Filmszínház igazgatója a szokatlanul kiméletlen reviziótól elkezdve, lemond állásáról és otthagyja az UFA igazgatói székét. Egyelőre természetesen erről nem lehet szó, bármily kiábrándítóan hangzik ez az UFA-Filmszínház igazgató-önjelöltjeire nézve, akik tucetfával lesik az alkalmas pillanatot, hogy a kiméletlen **Wilhelm Carol** ur ke-

gyeibe férközve, egy díszes stallumot nyernének maguknak. Itt említhetjük meg, hogy talán éppen a revizióokozta zavarok miatt az UFA utóbbi műsorai nem állt meg az a művészi mértéklet, amelyet eddig méltán elvárt a közönség az UFA agit és értemtel vezetésétől. Lehet, hogy a revizió után jobb filmeket is kapunk. A közönségnek ugyanis csak ez a fontos!

Szerda, február 15. este 8 órakor
Az orosz kék madár — Jushny
 Fővárosi Operettszínház 15 aj szám — 15 világattrakció Fővárosi Operettszínház

Belvárosi Színház Nászéjszaka

SZÍNHÁZI NAPLÓ
 Títkos Ilonát vasárnap reggel 7 órakor egy csukott Mercedes-kocsival vitte a pályaudvarra. A pályaudvaron két ur várta, akik a művésznőt besegítették az egyik első-osztályú vasuti kocsiba, amely **Títkos Ilonát a Riviérára repíti.**

Títkos Ilona már egészen jó színben van, meg sem látszik rajta, hogy súlyos beteg volt. Elutazása előtt beszélgetünk a művésznővel, aki jókedvvel, mosolygva így buszuzik Budapest közönségéigél.

— **Némi meghatódsággal iltem fel a vonatra**, mert színdzékkellem alatt egyszer sem fordult még elő, hogy a szezon teljében pihenni mente mvlna. Ime, ezt is elértem. **Remélem**, hogy pihenésem közönségemnek is használni fog, mert friss impresszióval, friss ambícióval és friss munkakedvvel térhetek vissza márciusban. Tehát: a **viszontlátásra!**

A Fővárosi Operettszínházban szerdán este kezdő meg **Jushnyt és társulata** az orosz kék madár együttese. Aznapra szülő vendégszerelését. Az orosz **Kékmadár** teljesen új műsorral jön Pestre, amelynek kiemelkedő számai a **Vakok, a Két ellenség, a Kettős kvartett** lesznek. **Jushny** társulát egy nappal megelőzve, már

A Városi Színház éjjel-nappal próbálja **„Fedák Sári új szerepét”, a Csókon szerzett előgény-1**, amely darabban tényleg csak **Fedák és Fedák** van állandóan a színpadon **Fedák Sári** hétfőle szerepben mutatkozik be a közönségnek bemutatás dátumát március kezdetében annak idején a városi turnéjára készítették a művésznő. Városi Színház érdekes repitire szombaton lesz, de jövő héten már megkezdik **Farkas Imre**

Gyurkovics fiuk
 című új operettjének próbáit, amelynek az előadásától nagyon sokat vár a Városi Színház. A Gyurkovics fiuk szerepét már ki is osztották. Az öt Gyurkovics gyereket **Fenyves Sándor, Kompóthy Gyula, Sziklay József, Békássy István és Eréközy László** játsszák. Az operett bonvivánszerepe ezáltal **Sziklay József** lesz, a tánckomikus szerepét pedig a Városi Színház színpadán régen nem szerepelt **Eréközy László** kapta.

Már harmadik este tapsol az **„Uj Színház”** színtőliség megett nézőtérre. **An-Szky** misztikus legendájának, a **Dybuknak**. A Dybukkal Budapest közönsége oly sokatlanul művészi élményvel gazdagodott, amely szinte feleledtetlenül teszi a Dybuknál előtöltött színté estét. A közpörki miszticizmus, a transzcendentalizmus kabbalizmusa, a minden időn és léren állandó forró líra, az érzelmek sokszínűsége, a magasszóitú gondolatok annak átütő ereje lenyűgözötték a nézőt, mert a pompiás darabnak előadás is a **legszerezesebb**.

Gerő Erzsébet új tragédiát

ismert meg a Pesti közönség. Ez a fiatal hölgy nagyszerű lépéte a magyar színpadnak, de nem hallgatható el, hogy nagyon szerencsés volt első szerepének megválasztásánál. **T. Holmy Margit** öreg dalkája, **Shabados Piroksa** hisztion-nyanyalkitása **Somlay Artur** magázó-erőjű esodradabja **Hugrja, Baló Elemér** tragikus sorsu jeshivárendőké és a **hátsóik egy-egy pompás alakításukkal esodlatos fényű reflektorral világotított meg a legenda állal is hirdertt nagy igazságot: a színtem mindentohoságit.** A rendezés és a díszletek **Bárony István és Upor István** munkája külön esodieret érdemelnek. Az **Uj Színház** ezzel az előadással bebizonyította azt, hogy pompás, fogvagyemzett gardámból hosszabb léteketű darabokkal is méltóan szerepelhet. Budapestnek nagy igényt jelentő színházi életében.

Roboz Imre, a Vigszínház igazgatója, aki néhány nappal ezelőtt Drozdába utazott, értesítette a rendezés vezetőségét, hogy sikerült megszereznie a Vigszínház részére **Bayard Veiller The Trial of Marie Dugan** lörvényszékű drámáját, amely magyar fordításban valószínűleg a **főtárgyalás** címet fogja kapni. A kitűnő amerikai írő darabja már több, mint egy éve fut New Yorkban a legnagyobb sikerrel. **Veiller** színműve egy

isemert meg a Pesti közönség. Ez a fiatal hölgy nagyszerű lépéte a magyar színpadnak, de nem hallgatható el, hogy nagyon szerencsés volt első szerepének megválasztásánál. **T. Holmy Margit** öreg dalkája, **Shabados Piroksa** hisztion-nyanyalkitása **Somlay Artur** magázó-erőjű esodradabja **Hugrja, Baló Elemér** tragikus sorsu jeshivárendőké és a **hátsóik egy-egy pompás alakításukkal esodlatos fényű reflektorral világotított meg a legenda állal is hirdertt nagy igazságot: a színtem mindentohoságit.** A rendezés és a díszletek **Bárony István és Upor István** munkája külön esodieret érdemelnek. Az **Uj Színház** ezzel az előadással bebizonyította azt, hogy pompás, fogvagyemzett gardámból hosszabb léteketű darabokkal is méltóan szerepelhet. Budapestnek nagy igényt jelentő színházi életében.

Roboz Imre, a Vigszínház igazgatója, aki néhány nappal ezelőtt Drozdába utazott, értesítette a rendezés vezetőségét, hogy sikerült megszereznie a Vigszínház részére **Bayard Veiller The Trial of Marie Dugan** lörvényszékű drámáját, amely magyar fordításban valószínűleg a **főtárgyalás** címet fogja kapni. A kitűnő amerikai írő darabja már több, mint egy éve fut New Yorkban a legnagyobb sikerrel. **Veiller** színműve egy

főtárgyalást dramatizál.

A közönség bejön a nézőtérre és nyitott színpadot lát, amely egy törvényszéki tárgyalóteremre ábrázol. Szólok sürűnek-forognak a te-makaritának, rendőrök, fogházőrök helyezkednek el, segédtisztviselők készílik elő az iratokat, mikor bevonulnak a főtárgyalás bírái és az esküdtzsek és megkezdődik **Marie Dugan** gyilkossági bűnperének főtárgyalása. A felvonások mindig úgy végződnek, hogy az elnök felüggeszti a tárgyalást és a közönség előtt a nyitott színpadról levonulnak. Az ötödik kép végén hirdetik ki az ítéletet, amely előtt az elnök felkéri a közönséget, hogy minden nemletszű vagy tetszőnyilvánítástól tartózkodjon. A közönség tehát **Veiller** műveinek előadásá közben egy valódságú, igazlank és szövevényes bűnper főtárgyalásán asszisztál.

Ugyátszik, hogy kevés színház van Pesten, mert a jövő héten új kabare nyílik a hetedik kerületben. A Népszínház-utca és az Alföldi utca sarkán **Nagy Komédia** névvel új színház vállalkozás alakult, amelynek igazgatója a győri színház volt tulajdonosa, **Somogyi Kálmán**. A színház tagjai között több jövendő karrieres szerep, akiknek az első helyéről **Nagy Komédia** **pered-Homok** lesz. Még meg sem nyílt ez a kis színház, máris

per kerekedik körülötte

A Komédia vezérigazgatója, **Roll Sándor** ugyanis bírói közbeiepést ér, hogy megtiltsák az új kabareának a **Nagy Komédia** nevet használni, mert ez könnyen összetéveszthető az ő általa régebben alapított színházi vállalkozással. A **Nagy Komédia** utájdíjosa viszont azt állítja, hogy hosszú évekket ezelőtt már létezett a kilencedik kerületben ez a „Nagy Komédia”, amely után alakult csak meg **Roll és Steinhardték** Kis komédiája.

Hatszor egy héten a nagy siker
TROJKA
 FAZENAS IMRE DRÁMÁJA
 Csontos — Kiss Ferenc — Makay — Törzs
 Z. Molnár, Réthey, Zátony, Stella, Kürmendi, Peti, Vágó
 A színház jegyvezetására és körüli jegyvezetására (Erszéket-körü 4) reggel 9 óratól az előadás kezdetéig megvásárolás nélkül árusítják a jegyeket.
MAGYAR SZÍNHÁZ

„Önagysága örangyala” a Vigszínházban

JACKSONGIRLS a Royal Orfeumban
 Kezdeté este 8 órakor
 Telefon: J. 421-68

„A négy házártsós”

Wolff-Ferrari vig dalmúve az Operaházban

A farsangi szezonra az Operaház vidám farsangi újdonságát hozott vasárnap este. Bemutatta Wolff-Ferrari...

A négy házártsós-t olasz és német színpadok mindentelén nagy sikerrel játszottak már évek óta.

Amikor egy helyesen választott, amikor egy repertoárhoz ezzel az értékes művel frissített...

A négy házártsós-t olasz címe „I quattro rusteghi”...

HÉTFOI NAPLO SPORT

Kettős nemzetközi győzelemmel indult a tavaszi futbalszezon

A Hungáriát a finisben befogta a Vienna, de egy tizenegyes mégis a Hungária javára döntötte el a mérkőzés sorsát — A Sabaria nagy győzelemmel vett revánsot a Slovanon

A bajnoki szezonkezdetét megelőző vasárnapon két nemzetközi mérkőzést szerveztek...

A Hungáriát már 3:0-ra vezetett a Vienna ellen és a végén tizenegyesrel dönt el a javára 4:3 arányban a mérkőzés

A Hungária oldókló iramban kezdte a mérkőzést. Sorozatos rohaim azonban csak a 9. percben értek gyümöcsöt...

zolt és így elmondhatjuk, hogy a futbalszezon elég jól indult.

A Sabaria 6:2 (2:1) arányban győzte le a bécsi Slovan

A Sabaria jutott vezetéshez Stofian révén. A Slovan kiegyenlítőlegőllát Haidner rugta...

Békesség

Vitéz Miklós színművének vasárnapi bemutatója

A Víg-színház ma délelőtt a Színészszövetség rendezésében Vitéz Miklósnak „Békesség” című háromfelvonásos legendáját...

Vitéz Miklós darabjának szímbolusainak némes háborús büns, csak háborús áldozatok vannak!

A „Papaúj” remek februári műsora minden este frenetikusan sikert arat.

Fedák Sári legközelebbi szerepe a Csokon szerzett völégény

SZOMBATON, FEBRUÁR 15-ÁN A VÁROSI SZÍNHÁZBAN

Ez a szerep a nagyserű primadonnának alkalmat ad arra, hogy káprázatos színpadi zsenilitását hétéle alkalban prezentálhassa a közönségnek.

Minde a két mérkőzés magyar győzelem hozott és így elmondhatjuk, hogy a futbalszezon elég jól indult.

A Sabaria 6:2 (2:1) arányban győzte le a bécsi Slovan

A Sabaria jutott vezetéshez Stofian révén. A Slovan kiegyenlítőlegőllát Haidner rugta...

Belgium ellen 3:2-re verszett Magyarország olimpiai hokkicsapata

Magyarország a verselővel az utolsó helyet foglalja el csoportjában

A Hétfői Napló tudósítójának távirati jelentése.

A téli olimpiás második napján Magyarország olimpiai csapata Belgiummal került szembe.

St. Moritz, febr. 12.

Ami olimpiai jéghokki-mérkőzések során vasárnap délelőtt került lejátszásra Magyarország és Belgium mérkőzése.

A svéd- lengyel mérkőzés végeredménye 2:2.

A szövetségi elnök lakomája

Schultness szövetségi elnök a mai lakomán hosszabb

Elvégeztek az amatőr csapatok a Magyar Kupa vasárnapi mérkőzésein

A Magyar Kupa küzdelmei gyors lépésekben haladnak a finálé felé.

Ferencváros—III. ker. TVE 11:1 (5:0)

A III. kerületi amatőr csapata még szóhoz sem tudott jutni nagy ellenfeleivel szemben.

Vasas FC—MTK 3:0 (1:0)

Az MTK amatőr csapata derekas küzdelem után bukott el a küzdelemben.

LEGSZEBB A LAPJAINK LEGJOBB LEGOLCSÓBB

NOMOTATÓ A GLOBUS NYOMDAI MŰINTÉZÉSEI... BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 20.

pohárközlését mondott. Utalt a mai napon lezajlott mészaközelemre és megígért...

Ujpest—Csaba 8:0 (2:0)

Az egyenlően küzdelemben Ujpest félénnyesen győzött vidéki professzionista ellenfele ellen.

Bástya—Pécsi Vasutas SK 8:0 (3:0)

Kellemes benyomást keltett a Bástya friss mozgása.

Pécs-Baranya—BEAC 7:2 (1:1)

A BEAC játéka nagy csalódást keltett. Még az első félidőben az egyetemisták erősen betámadtak.

GÍCHNER JÁNOS

Kárpitosáru, vas- és rézbutorgyára

Szőnyeg, pokróc, függöny, ág- és asz (talentők minden kivételben kaphatók)

BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 20.

Bocsay—TTC 3:2 2:2 (2:0). A professzort könnyelműen vette a játékok. Ez majdnem meghosszította magát, mert csak a meghosszabbított játékidőben tudta a Bocsay...

UTE—BTC 1:0 (0:0). A két csapat a múlt héten 140 percen játék után döntetlenül végződött mérkőzést tegnap ismételt meg.

Bajnoki mérkőzések

Kanizsa—Józsefváros 4:3 (3:1). A megismételt mérkőzésen a Kanizsának sikerült a győzelem megszereznie.

Somogy—Bak FC 2:0 (1:0). A megismételt mérkőzés Somogy könnyen nyerte.

Barátsgós mérkőzések: III. ker. FC—Budai 3:5 7:3 (3:0).

Rákospalota—Eszérváros 5:2 (1:0). A Rákospalota játékosai meglehetősen szorgosak.

Turul—Husov 1:1 (0:0). A Husov jobb volt és megerőltelte volna a szívet.

Vasárnapi sport hírek

Nem felejték be Magyarország fedett pályán tenisz bajnokságát.

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés

XX Vasárnap mér amatőr bajnoki mérkőzés